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Студијски програм: Основне академске студије специјалне едукације и рехабилитације (модул: Вишеструка ометеност) 
Назив предмета: Професионално и радно оспособљавање  
Наставник/наставници: Санела З.  Славковић 
Статус предмета: обавезни 
Број ЕСПБ: 3 
Услов: - 
Циљ предмета 
Циљ предмета је да студенти стекну теоријска и практична занања о професионалном и радном оспособљавању особа са 
инвалидитетом. 
Исход предмета  
Студенти ће стећи знања о свим фазама професионалног и радног оспособљавања особа са инвалидитетом, те ће биће 
оспособљени да учествују у свим фазама професионлане оријентације, едуакције/тренинга и запошљавања особа са 
инвалидитетом. 
Садржај предмета 
Теоријска настава 
Дефинисање професионалне рехабилитације особа са инвалидитетом. 
Начела, принципи и методе професионалног и радног  оспособљавања особа са инвалидитетом. 
Проблеми професионалне рехабилитације особа са инвалидитетом. 
Професионална оријентација и усмеравање - дефиниција, циљеви и фактори који утичу на исту.  
Тренинг/оспособљавање особа са инвалидитетом.  
Модели запошљавања особа са инвалидитетом. Индивидуални план запошљавања.  
Професионално оспособљавање особа са оштећењем вида.  
Професионално оспособљавање особа са оштећењем слуха. 
Професионално оспособљавање особа са интелектуалном ометеношћу. 
Професионално оспособљавање особа са моторичким поремећајима.  
Услови рада и радне средине од значаја за професионално и радно оспособљавање.  
Процена радних способности и вештина у фазама професионалне едукације и рехабилитације.  
Транзиција и индивидуални транзициони план у професионалном и радном ангажовању особа са инвалидитетом.  
Незапосленост особа са инвалидитетом.  
Информисање уже и шире друштвене средине о значају професионалног и радног анагажовања особа са инвалидитетом. 
 
Практична настава  
Анализа професионалних интересовања особа са инвалидитетом. Методски поступци у професионалном оспособљавању 
особа са инвалидитетом. Упознавање студената улогом Националне службе за запошљавање. Упознавање студената са 
индивидуланим плановима транзиције, запошљавања и другом документацијом у процесу професионалног и радног 
оспособљавања. Улога асистивне технологије у адаптацији радног места. Посета отвореној привреди и радних центара. 
Анализа истраживања на теме које се обрађују у склопу предмета. Значај информисања уже и шире радне и друштвене 
средине о могућностима професионалне рехабилитације особа са инвалидитетом.   
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Број часова  активне наставе Теоријска настава: 30 Практична настава: 15 
Методе извођења наставе 
Интерактивна настава; Power Point Presentations; Приказ филмова из праксе; Практичан рад 
Оцена  знања (максимални број поена 100) 
Предиспитне обавезе поена Завршни испит  поена 
активност у току предавања 10 писмени испит  
практична настава 10 усмени испит 50 
колоквијум-и  ..........  
семинар-и 30   
 дактичко-методичке основе рада са особама са моторичким поремећајима 


